

మరవరాని మన చరిత్ర... రూ|| 40/- పేజీలు: 40

న్యాయవ్యవస్థను అణగదొక్కే ప్రయత్నం

సిజెబికి 21 మంది మాజీ న్యాయమూర్తుల లేఖ

న్యూఢిల్లీ: దేశంలో న్యాయవ్యవస్థను అణగదొక్కే ప్రయత్నం...



జస్టిస్ డీపక్ వర్మ, జస్టిస్ కృష్ణ మురారి, జస్టిస్ దినేష్ మహేశ్వరి, జస్టిస్ ఎంఆర్ షా కూడా భారత ప్రధాన న్యాయమూర్తికి లేఖ రాసిన ఖైదీలలో ఉన్నారు.

ప్రధాని వ్యూహాత్మక ప్రచారంలో ఓ భాగం... : కాంగ్రెస్

న్యాయవ్యవస్థను అణగదొక్కడానికి కొన్ని ప్రయత్నాలు...



ఆగస్టు 15 నాటికి రుణమాఫీ వానకాలం సీజన్ నుంచి వడ్డకు రూ. 500 బోనస్ : రైతులు అద్దెర్యపడెద్దు 15 ఎంపి సీట్లలో కాంగ్రెస్ను గెలిపిస్తే ముదిరాజ్ బిడ్డను మంత్రిగా చేస్తాం : నారాయణపేట కాంగ్రెస్ జనజాతర భారీ బహిరంగ సభలో సిఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రజాపక్షం / మహబూబ్ నగర్ ప్రతినిధి

'తరుగు'తో అన్యాయం చేస్తే చర్యలు పండిన ప్రతి గింజనూ తప్పక కొనుగోలు చేస్తాం ధాన్యం కొనుగోలు అంశంలో బిఆర్ఎస్, బిజెపి అవాస్తవాలు మాట్లాడుతున్నాయి పౌర సరఫరాల శాఖమంత్రి ఉత్తమకుమార్ రెడ్డి

రూ.4,650 కోట్లు జప్తు సార్వత్రిక ఎన్నికలవేళ ఎటుచూసినా ఉబ్బు, మద్యం, డ్రగ్స్ : 75 ఏళ్ల రికార్డ్ బ్రేక్

సాధారణం కంటే ఎక్కువే... ఈ ఏడాది 106 శాతం వర్షపాతం నమోదు భారత వాతావరణ శాఖ అంచనా

కవిత తాత్కాలిక బెయిలుపై 22 లోపు జవాబివ్వండి సిబిఐకి ప్రత్యేక న్యాయస్థానం నోటీసు 23వ తేదీ వరకూ జైలులోనే...

పౌరదర్శకంగా ఎన్నికలు అవాంఛనీయ ఘటనలు జరగనివ్వద్దు : తెలంగాణ, ఎపి ప్రభుత్వాలు నిర్ణయం

గిరిజన గ్రామాల్లో గొంతెండుతోంది... తీవ్ర వర్షాభావ పరిస్థితులు నేపథ్యంలో గిరిజన గ్రామాల నీటి కోసం అల్లారుదుకు న్యాయం.

కేజ్రీవాలకు మరో 8 రోజులు జ్యూడిషియల్ కస్టడీ 14 రోజులు కేజ్రీవాలకు కస్టడీ అనుమతించాలని ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరేట్ అధికారులు కోరారు.

ఎసిబి వలలో అధికారులు హైదరాబాద్: అవినీతికి పాల్పడుతున్న పలు పురు అధికారులను వివిధ చోట్ల తెలంగాణ అవినీతి నిరోధక శాఖ (ఎసిబి) అధికారులు రెడ్ హ్యాండెడ్ గా పట్టుకున్నారు.

కెసిఆర్ వల్లే కరువు ఎన్నికల కోడ్ వల్లే ప్రభుత్వం ఇచ్చిన హామీలు అలస్యం సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి కూసంసేని సాంబశివరావు

గిరిజన గ్రామాల్లో గొంతెండుతోంది... సస్యం (బిడిపి) ద్వారా ఖర్చు చేసిన గణాంకాలను చూస్తే ఆశ్చర్యం అనిపిస్తుంది.

ఏకం కండి : లేకపోతే సైన్యం జోక్యం
పాక్ పార్టీలకు బిలావల్ భుట్టో హెచ్చరిక

ఇస్లామాబాద్ : అధికంగా కునారాల్లో ఉన్న పాకిస్థాన్ దేశాన్ని కాపాడేందుకు దేశంలోని రాజకీయపార్టీలన్నీ అవకాశాన్ని పక్కనపెట్టి ఒక్కొక్కరిగా కలిసి రావాలని పాకిస్థాన్ పీపుల్స్ పార్టీ చైర్మన్, జేసీఆర్ భుట్టో కుమారుడు బిలావల్ భుట్టో ఇచ్చిన హెచ్చరిక. పాకిస్థాన్ మాజీ ప్రధానమంత్రి అల్టిమేట్ అబి భుట్టోను ఉరితీసి సోమవారంనాటికి 45 సంవత్సరాల పూర్వం నందర్లంగా నిండ్ రాష్ట్రం లాగానా జిల్లాలో జరిగిన ఒక సభలో బిలావల్ భుట్టో మాట్లాడుతూ, దేశ ఆర్థిక పరిస్థితిని బాగుచేసేందుకు రాజకీయపార్టీలన్నీ కలిసి రావాలని కోరారు. ధర్మాలు చేయడం మానేయాలని, అధికార్వ్యధి సాధనం కలిసి రావాలని అన్నారు. దేశాన్ని కాపాడటంలో రాజకీయ పార్టీలు విఫలమైతే సైన్యం తిరగబడుతుందని, సైన్యం జోక్యం చేసుకుంటుంది అయిన హెచ్చరించారు.



ఇక విస్తారతి తీసుకుంటా

సింగపూర్ ప్రధాని లీ ప్రకటన
సింగపూర్ : సింగపూర్ దేశాన్ని ఇరవయేళ్ళు పాటు అవినీతాంతంగా పరిపాలించిన ప్రధాన మంత్రి లీ సీన్ లూంగ్ పదవీ విరమణ చేస్తూ న్యూజ్ సోమవారం ప్రకటించారు. వచ్చేనెల 15వ తేదీన రాజీనామా ముహూర్తంగా నిర్ణయించుకున్నారు. అదేరోజున తన స్థానంలో ఉప ప్రధానమంత్రి లారెన్స్ వోంగ్ ప్రధానమంత్రిగా పదవీ బాధ్యతలు చేపడతారని కూడా ఆయన ప్రకటించారు. కరోనా మహమ్మారి కారణంగా తన రాజీనామాకు జాప్యం జరిగిందని ఆయన వివరణ ఇచ్చారు. 72 ఏళ్ళ వయసుకు లీ సీన్ లూంగ్ ఫేసి ఐక్య ద్వారా ఈ విషయం వెల్లడించారు. ఏ దేశానికైనా నాయకత్వం మార్చు అనివార్యం, ఆ ప్రక్రియ జరిగి తీరాల్సిందే అని ఆయన పేర్కొన్నారు. 2004 నుండి లూంగ్ ప్రధానమంత్రి బాధ్యతలు నిర్వహిస్తున్నారు. పీపుల్స్ పార్టీకి ఆయన సెకటరీ జనరల్ గా పనిచేస్తున్నారు. ప్రస్తుత ఉప ప్రధానమంత్రి లారెన్స్ కూడా ప్రజల విశ్వాసం చూరగొన్నారు.



మళ్ళీ తెరమీదకు ఇరాన్ వ్యతిరేక కూటమి

ఇక ఏం చేస్తారు? ఇరాన్ కు బైడెన్ ప్రతి ఇరాన్ కు జి-7, భద్రతాసమితి విజ్ఞప్తులు

డిట్రాయిట్ : ఇరాన్ చేసిన ప్రత్యక్షంగా ఇజ్రాయిల్ భగ్నం చేసేందని ఇక తర్వాత ఇరాన్ ఏం చేస్తుందని అమెరికా అధ్యక్షుడు జో బైడెన్ ప్రకటించారు. ఇరాన్ అనుకున్నదిగట్ట ఇజ్రాయిల్ పై దాడి చేసేందని, అదా దీని ఇదివరకే భగ్నం చేసేందని, ఇక ఇరాన్ తర్వాత ఏం చేయబోతోందని జో బైడెన్ రాజు అబ్దుల్లాతో ఆదివారం నాడు ఫోన్ ఫోన్ సందర్భంగా బైడెన్ చెప్పగొట్టే ప్రకటన చేశారు. ఇజ్రాయిల్ ప్రధానమంత్రి నెతనయూహ్ కూడా ఫోన్లో మాట్లాడారు. ఇరాన్ పై ప్రతిదాడి చేయవద్దని ఆయనకు చెప్పారు. అలాచేస్తే అమెరికా సహకారం ఉండదని బైడెన్ చెప్పినట్లు బైట్రోజాన్ పేర్కొంది. కాగా ఇరాన్ కు వ్యతిరేకంగా ఒక ప్రత్యేక కూటమి ఏర్పాటు చేసేందుకు ఇజ్రాయిల్ ప్రయత్నాలు ప్రారంభించింది. పల్లీను అనుయోగి ఇరాన్ కు వ్యతిరేకంగా ఒక పూర్వ తృప్త యుద్ధ కూటమిని ఏర్పాటు చేయాలని అమెరికా చాలా దీర్ఘకాలంగా ప్రయత్నాలు చేస్తున్నాయి. ఈ ఆలోచనలు ఇప్పుడు మళ్ళీ తెరమీదకు వచ్చాయి. ఈ కూటమి ఏర్పాటుకు ఇదే సరైన తరుణమని అమెరికా భావిస్తున్నది. ఇరాన్ ప్రయోగించిన క్షిపణులు, డ్రోన్లను కూల్చేసేందుకు ఇజ్రాయిల్ పౌరుగుదే చేపట్టిన సహాయం చేసేందని, ఈ సహాయం ఇకమీదటి దశ కూడా కొనసాగుతుందని వార్తలు గుర్తుపలు న్నాయి. గల్ఫ్ దేశాలు ఈ పరిణామాలను పెద్దగా చేసి చూసేందుకు ఇష్టపడలేదని కూడా అమెరికా చెబుతున్నది. అదే సమయంలో ఇక్కరాజ్యసమితి భద్రతాసమితిని శనివారంనాడు ఒక అత్యవసర సమావేశం నిర్వహించింది. జి-7 దేశాలు కూడా జరిగింది.



పాము. యూరోపియన్ యూనియన్ కూడా విదేశాంగ మంత్రులస్థాయి అత్యవసర సమావేశం జరిపింది. సహానా పాటింబాలని చైనా, రష్యా దేశాలు ఇరాన్ కు విజ్ఞప్తి చేశాయి. ఇలా అనేక పరస్పరితమిన అందు చేసిన కష్టమని జి-7 దేశాల సమావేశం (అమెరికా, ఇటలీ, జపాన్, బర్మిన్, ఫ్రాన్స్, బ్రెజిల్, కెనడా) ఆందోళన వ్యక్తం చేసింది. వరిస్థితిని స్థిరం చేయకుండా కృషి చేస్తున్న జి-7 దేశాలు ఒక సయంత ప్రకటన చేశాయి. ఇక్కరాజ్యసమితి సమావేశం గ్రహించాలని, యుద్ధం విస్తరించకుండా జాగ్రత్తలు పాటించాలని అన్నారు. ఈ పూర్వం గంతు చేయడం కోసం కేంద్ర వ్యాఖ్యానిస్తూ తదుపరి చర్చలు సాగిస్తూ ఉంటుంది అన్నారు. యుద్ధం కొనసాగించాలా? ఇంతలేకే ఆగిపోవాలా? అనేది ఇరాన్ ఇష్టంపైనే ఆధారపడి ఉండవచ్చు. ఇరాన్ తాను చేసిన దాడులకు తగినమూల్యం చెల్లించేవిధంగా ప్రాంతీయస్థాయిలో ఒక కూటమి ఏర్పాటు చేసేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నట్లు ఇజ్రాయిల్ అధికారిక ప్రతినిధి చెప్పారు. ఇరాన్ దాడులు ఆపేందుకు సహకరించదంకోసం ఒక ప్రాంతీయ సన్మతం ఇరాన్ కు వ్యతిరేకంగా ఏర్పాటు చేయవలసిన అవసరం ఉందని భావిస్తున్నాయని, లేకపోతే తర్వాత తమ ఉనికి కూడా ప్రమాదకరంగా మారుతుందని ఆ దేశాలు భావిస్తున్నాయని ఆ ప్రతినిధి వ్యాఖ్యానించారు. ఇరాన్ చేసిన దాడుల్లో ఎక్కువ భాగం డ్రోన్లు, క్షిపణులు విధ్వంసం సృష్టించకుండా

ప్రాంతీయ దేశమే ఇజ్రాయిల్ కు సహాయం చేసేందని అక్కడిమీదూ ప్రచారంలోకి తెచ్చింది. ఈ పరిణామాలు లుమ్మడ ఇజ్రాయిల్, సౌదీ అరేబియా మధ్య సాధారణ సంబంధాలు నెలకొనేవిధంగా అమెరికా ప్రయత్నాలు చేస్తున్నది. మద్దతుగా సౌదీ అరేబియాను మిత్రదేశంగా మార్చాలని చూస్తున్నది.

68 మంది పాలస్తీనియన్లు మృతి

గడచిన 24 గంటల్లో గాజాలో ఇజ్రాయిల్ జరిపిన దాడుల్లో 68 మంది మరణించారు. ఇజ్రాయిల్ ఖాళీ చేసిన ప్రాంతాలకు తిరిగి వెళ్తున్న పాలస్తీని ప్రజల పైన, సహాయ శిబిరాలపైన దాడులు చేస్తున్నది. ఆర్మీ పియల్ ఇంటిలిజెన్స్ ద్వారా గాజాలో లక్షలాది నివాసాలను భవనం కులంజేసింది ఇజ్రాయిల్ పై ఇప్పుడు ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఆగ్రహం పెల్లుబుడుతుకుండా, ఇరాన్ సైన్యం వెళ్లి చూపింట్ తప్పించుకునేందుకు ఇజ్రాయిల్ ప్రధానమంత్రి బెంజమిన్ నేతన్యాయా ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. యుద్ధం విరమించాలని, ఇది మరింత పెరిగితే ప్రజలకు ఆకలి కప్పాలు పెరుగుతాయని వార్ క్యాబినెట్ ఇజ్రాయిల్లో అంతర్గతంగా ఒత్తిడి పెరుగుతున్నది. యుద్ధం విరమించాలని కోరుతూ నిరసన ప్రదర్శనలు జరుగుతున్నాయి. నేతన్యాయా పూర్వ తప్పించుకోకుండా మొందిగా ముందుకే వెళ్తున్నారని, దాడి చేయాలైన పరిస్థితులు ఇజ్రాయిల్ తీసుకువచ్చిందని ఇరాన్ సైనిక అధికారులు తాజా వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఇరాన్ నుండి ప్రమాదం ఉందని, ఈ విధమైన ప్రమాదం ఇజ్రాయిల్ నుండి ఎదురైనా గానీ తాము ఇదేవిధంగా స్పందించేవచ్చమని అందువల్ల సైన్యం రక్షణకు తాము ప్రాధాన్యం అస్సామిని జోర్డాన్ విదేశాంగమంత్రి ఐమన్ అల్ సఫది వ్యాఖ్యానించారు.

సూడాన్ లో అంతర్యుద్ధం-ఆకలి కేకలు

ఆర్మీ ముఠాల మధ్య యుద్ధానికి ఏడాది పూర్తి
మరణం అంచనా 2.20 లక్షలమంది పిల్లలు
ఖార్టూమ్ : సూడాన్ లో అధికారం కోసం రెండు ఆర్మీ ముఠాల మధ్య జరుగుతున్న యుద్ధం ప్రారంభమై ఏప్రిల్ 15వ తేదీ నాటికి సరిగ్గా ఏడాదికాలం పూర్తయింది. ఈ ఏడాదికాలంలో సూడాన్ దేశం యావత్తుకూ నిరంతరం పరిస్థితులు ఉన్నాయి. ఇక్కడ ఖర్తూమ్ నాయకత్వం మార్చు అనివార్యం, ఆ ప్రక్రియ జరిగి తీరాల్సిందే అని ఆయన పేర్కొన్నారు. 2004 నుండి లూంగ్ ప్రధానమంత్రి బాధ్యతలు నిర్వహిస్తున్నారు. పీపుల్స్ పార్టీకి ఆయన సెకటరీ జనరల్ గా పనిచేస్తున్నారు. ప్రస్తుత ఉప ప్రధానమంత్రి లారెన్స్ కూడా ప్రజల విశ్వాసం చూరగొన్నారు.



25,000 మంది ప్రజలు ఈ రెండు ఆర్మీ ముఠాల అంతర్యుద్ధంలో మరణించారు. 2.20 లక్షలమంది పిల్లలు కొద్దివారాల గడువులోనే మరణించడానికి సిద్ధంగా ఉన్నారు. ఇక్కరాజ్యసమితి తన తాజా నివేదికల వెబ్ సైటులో ఉంది. ఈ యుద్ధం కారణంగా రైతులు పంటలు పండించడం మానేశారు. పొలాల్లో రైతులు పంటలు పండించేందుకు యుద్ధం ఆటంకంగా మారింది. 18 లక్షలమంది ప్రజలు ప్రాణాలు చేకవట్టుకుని దేశం వదిలి పారిపోయారు. ఈ

అంతర్యుద్ధం

యుద్ధం కారణంగా సూడాన్ లోపలా వెలులూ కూడా కోటి 10 లక్షలమంది ప్రజలు అవసా సౌలు కోల్పోయారు. ఇక్కరాజ్యసమితి అంతర్యుద్ధం సహాయం ప్రతినిధి గాడ్ ఫ్రీ అలుమీ అంచనా ప్రకారం సూడాన్ లో 90 లక్షలమంది ప్రజలకు తక్షణం మౌనంతా సహాయం అందించవలసి ఉంది. ఐతే ఇప్పటివరకూ ఇక్కరాజ్యసమితి 2.6 బిలియన్ డాలర్లు మాత్రమే మౌనంతాను అందించేందుకు అలుమీ చెప్పారు. 65 శాతం సూడాన్ ప్రజలు తీవ్రమైన రోగాల బారిన పడ్డారు. వారికి ఆరోగ్య రక్షణ చర్యలు లేవని ఆయన చెప్పారు. సూడాన్ లో పరిస్థితులపట్ల ఆమెన్టీ టెంబర్షెన్ లో కూడా తీవ్ర ఆందోళన వ్యక్తం చేసింది. 2.30 లక్షలమంది పిల్లలు, గర్భిణీలు తక్షణ సహాయం కోసం ఎదురుచూస్తున్నారని, వారంతా ఆకలితో అలమటిస్తున్నారని ఆమెన్టీ టెంబర్షెన్ ప్రకటించింది. గడచిన నాలుగు నెలలుగా ఇక్కరాజ్యసమితి మౌనంతా సహాయం విభాగం సూడాన్ లో పరిస్థితులపై అయినాగానీ సహాయం కార్యక్రమాల నిర్వహిస్తున్నది. ఈ అంతర్యుద్ధం వల్ల 60.60 లక్షలమంది ఇక్కరాజ్యసమితి తెలియజేసింది. వెస్ట్ దార్ఫూర్, ఖార్టూమ్ సహా విస్తారంగా ఉన్న గ్రామీణ ప్రాంతాలు అన్నిరకాలుగా నాశనమయ్యాయి.

రష్యా సహా పలు దేశాల్లో వరదలు బీభత్సం

అప్నానిస్టాన్ లో 33 మంది మృతి
కాబూల్ : గడచిన 15 రోజుల్లో పలు దేశాల్లో వరదలు, దాహనలం బీభత్సం సృష్టిస్తున్నాయి. వాతావరణ మార్పుల కారణంగానే వరదలు పెను ప్రమాదంగా మారాయని శాస్త్రవేత్తలు హెచ్చరించారు. ప్రధానంగా రష్యా, కర్మణిస్టాన్, అఫ్ఘానిస్థాన్ లో వరదలు చరిత్రలో అన్వయాంతరంగా మిఖాయిలొవ్ నాయకులు అఫ్ఘానిస్థాన్ లో వరదల కారణంగా సోమవారంనాటికి 33 మంది మరణించారు. 600 కిలో మీటర్ల మేరకు రోడ్లు కొట్టుకుపోయాయి. కర్మణిస్టాన్ లో గడచిన 70 ఏళ్ళలో అన్వయాంతరంగా వరదలు విరుచుకుపడ్డాయి. కర్మణిస్టాన్ లో 1.08 లక్షలమంది ప్రజలు సుదీర్ఘ ప్రాంతాలకు తరలించారు. రష్యాలో ఉరలే నది ఉగ్రతాం దనం చేయడంతో ప్రజలు వేలాదిమంది నుర

క్లిత ప్రాంతాలకు చేరుకున్నారు. ఉప్పగిగతలు కూడా అనుభవిస్తున్నారని పేరుగతున్నాయి. మరోవైపు స్వయంతో కూడా దాహనలం గ్రామాలను చుట్టుముట్టింది. ప్రజలను వరదలు ప్రాంతాల నుండి దూరంగా తరలించారు. మరోవైపు ఇండోనేసియాలో భారీ వర్షాలకు తొంజా తొంజా గ్రామాలలో కొండల యలు అనేకమంది ప్రమాదం గ్రహించారు. ప్రమాదం సంఖ్య 18కి పెరిగింది. మరో ఇద్దరి పరిస్థితి ప్రమాదకరంగా ఉంది. ఇదిలా ఉండగా చైనాలో గత ఏడాది ప్రకృతి వైపరీత్యాల కారణంగా 79 మంది మరణించారని తాజా నివేదిక పేర్కొంది. 3.3 బిలియన్ డాలర్ల మేరకు ప్రభుత్వ ఖజానాకు నష్టం వాటిల్లింది. 26 రాష్ట్రాలలో కోటి 40 లక్షలమంది ప్రజలు ప్రకృతి వైపరీత్యాలవల్ల తీవ్రంగా నష్టపోయారని నివేదిక పేర్కొంది.

గొంతెండుతోంది... (మొదటి పేజీ తరువాయి)

చూసారు ఖర్చు చేసినట్లు రికార్డులు చెబుతుండగా వాస్తవ పరిస్థితి ఇంకూ భిన్నంగా ఉంది. ఈ ఏడాది జనవరి మొదటి వారం నాటికి సీట్ల ఎద్దడి ప్రభుత్వం అప్రమత్తం కావాలి అంటూ ఆ పని చేయలేదు. తాగనీటి కొరత రానివ్వడం అందుకే తప్ప రానివ్వకుండా ఉండటానికి ఏమీ చర్యలు తీసుకున్నారే, అవి క్షేత్రస్థాయిలో అమలవుతున్నారని లేదో తెలుసుకోవడం లేదు. ఇప్పుడు పంటలు ముందే కొద్ది నీటి కోసం గిరిజనులు వాటర్ క్యాంపు, కుండలు వంటకుని వెతుకులాట ప్రారంభించారు. వాటర్ క్యాంపు మేయల్స్ నెలపై డ్రోన్లనుకుంటూ నీటిని తరలిస్తున్నారు. ఉన్నతాధికారులు పట్టణాలలో వాటర్ ట్యాంకులను ఏర్పాటు చేయడం వాడపై చేయడం కారణంగా గిరిజన గ్రామాలపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించాలని గిరిజనులు కోరుతున్నారు.

జవాబివ్వండి (మొదటి పేజీ తరువాయి)

కవిత సోత్ గ్రామం తరపున రూ.100 కోట్ల మేరకు ఆవి పాక్ కి ముందు పులు ఇవ్వండి లేకపోతే పోలికలించారు, తమ వద్ద తగిన ఆధారాలు ఉన్నాయని సీబిఐ అండ్ రిస్కలర్ సెయిలు దరఖాస్తు ప్రస్తుతం పెండింగ్ లో ఉన్నందువల్ల ఆమె తాత్కాలిక జైలుకు కొరతూ మరో పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. కేంద్రంలో అధికారంలో ఉన్న బిజెపి తమ ప్రచారం కోసం దర్యాప్తు సంస్థలను అయిదూరులాగా ఉపయోగించి ప్రతిపక్షాలను ఇబ్బందులకు గురిచేసేందని కవిత తన పిటిషన్ లో ఆరోపించారు. తన భాగస్వామ్యం ఉన్నట్లు ఆధారాలు లేవని విషయం దర్యాప్తు సంస్థలకు కూడా తెలుసుంది అమె పేర్కొన్నారు. ఈ అవినీతి కేసులో తన భాగస్వామ్యం ఉందని తగిన ఆధారాలు లేవని అమె పదే పదే వాదించారు. ఈ పిటిషన్ లో కూడా అదే విషయం పేర్కొన్నారు. ఈనెల 23వ తేదీ వరకూ కవిత జైలులో ఉంటుంది. అప్పటికి అమె జైలుకు పిటిషన్ పై విచారణ జరుగుతుంది.

రూ.4,650 కోట్లు జప్తు (మొదటి పేజీ తరువాయి)

విడు విడతల్లో రోజుకు ఎన్నికల నిర్వహించునున్న మార్చి 16వ తేదీన ఎన్నికల సంఘం షెడ్యూల్ ను విడుదల చేసింది. మొదటి విడత పోలింగ్ ఈనెల 19వ తేదీన జరగనుంది. కాగా, ఇసి స్వాధీనం చేసుకున్న రూ. 4,658 కోట్ల విలువైన వాటిలో సగం రూ. 395 కోట్లు ఉండగా, రూ. 489 కోట్ల విలువైన మద్యం ఉన్నట్లు ఇసి తెలిపింది. బిట్టెడిన వాటిలో 45 శాతం మాత్రం ద్రవ్యం (రూ. 2,069 కోట్లు విలువ చేసి) ఉన్నాయి. మార్చి 15 తేదీ వరకు రోజుకు రూ.100 కోట్ల విలువ చేసినట్లు, ఇతర వస్తువులను జప్తు చేస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. 75 ఏళ్ల సార్వత్రిక ఎన్నికల చరిత్రలో జప్తులు ఈసారి రికార్డుస్థాయిలో నగదు జప్తు జరిగిందని పేర్కొంది. ఎన్నికల్లో దళసహాయం, ప్రలోభాలకు అడ్డుకట్ట వేసేందుకు ఈ తనిఖీలు ముఖ్యం చేస్తాయని చెప్పింది. దేశ వ్యాప్తంగా ఫోటోగ్రాఫ్, నిఘా బ్యూరూలో సహా సరిహద్దు చెక్ పోస్టులు నిరంతరం పనిచేస్తున్నాయని, మాదకద్రవ్యాల రవాణాలోపాలు సగదు, మద్యం, తాయిలాల పంపిణీని అడ్డుకునేందుకు కృషి చేస్తున్నామని వెల్లడించింది. అయితే జన వరి, ఖిల్లెవరిలో దేశవ్యాప్తంగా పట్టణాల్లో వాటిలో 75 శాతం డ్రగ్స్ ఉండడంపై ఇసి ఆందోళన వ్యక్తం చేసింది.

రైతుల ఆందోళన (మొదటి పేజీ తరువాయి)

సాయంత్రం కొనుగోళ్ల ప్రారంభించారు. జనగామ వ్యవసాయ మార్కెట్ గత వారం రోజులుగా ధాన్యం గొడవ జరుగుతుంది. ధర తగ్గింది కొనుగోలు చేసిన వ్యాపారులపై అధికారులు కేసులు నమోదుచేశారు. మార్కెట్ కార్యదర్శిని సైతం సస్పెండ్ చేశారు. ఈ నేపథ్యంలో వ్యాపారులతో అధికారులు నలుగురు జరుపగా వలుమాధ్య విఫలమయ్యాయి. సోమవారం మధ్యాహ్నం వరకు కొనుగోళ్ల జరుపకపోవడంతో సుమారు 33వేల బస్తాల ధాన్యం మార్కెట్ నిలిచిపోవడంతో రైతులు ఆందోళన చేశారు. వ్యాపారులకు తాము ధర పెంచి కొనేదాని తేలిగ్గా చెప్పిన నేపథ్యంలో ఆగ్రహానికి గురైన రైతులు ఖాళీ బస్తాలను తగలబెట్టారు. అనంతరం అధికారులు వ్యాపారులతో చర్చలు జరిపి సాయంత్రం కొనుగోళ్ల ప్రారంభించారు.

ఆగస్టు 15 నాటికి రుణమాఫీ

(మొదటి పేజీ తరువాయి)
అన్నారు. కెసిఆర్ కూతురు కవితను జైలు నుంచి విడిపించేందుకు కెసిఆర్ తెలంగాణ అభ్యుదయా మోడీ వద్ద బిఆపిఎస్ ను ఎందుకు తాకట్టు పెట్టారో ఆ పార్టీ కార్యకర్తలు ఆలోచించాలని రేవంకొర్రెడి విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ ఐదు నియోజకవర్గాల్లో బిజెపికి ఓటు వేయాలని కెసిఆర్ చెబుతున్నారన్నారు. వంద రోజుల్లో రేవంకొర్రెడి పదవి నుంచి దింపాలని ప్రకటిస్తున్న కెసిఆర్ పదేళ్ల నుంచి అధికారంలో ఉంటూ అధికారానికి అన్యాయం చేస్తున్న మోడీని పదవి నుంచి దింపాలని ఎందుకు చెప్పడంలేదని రేవంకొర్రెడి ప్రశ్నించారు. రాష్ట్రంలో ముదిరాజ్ జనాభా పది శాతం ఉందని, కానీ వారికి కెసిఆర్ ఒక్క టీకెడీ ఇప్పటికీ విమర్శించారు. మళ్లీ నియోజకవర్గాల్లో ముదిరాజ్ బిజెపి కు కాంగ్రెస్ బిట్టెట్ అచ్చి

గెలిపించుకున్నామని సీఎం గుర్తు చేశారు. బిఆర్ఎస్, బిజెపి ఏకమై సరితయారవ్వను ఓడించారు, ఎన్ని కష్టాలు ఎదురైనా కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు, శ్రీమంతలకు కాంగ్రెస్ పార్టీ టీకెడీలు లేదని, అన్ని వర్గాలకు ప్రాధాన్యత ఇచ్చామన్నారు. పేదలు, బిసి కులాల వారికి టీకెడీలు ఇచ్చామని రేవంకొర్రెడి అన్నారు. తెలంగాణలో 15 లోకనభ స్టాండ్ కాంగ్రెస్ అభ్యర్థులను గెలిపిస్తే ముదిరాజ్ కు మంత్రి పదవి ఇచ్చామన్నారు. ముదిరాజ్ ను బిసి ఓటే నుంచి సీఎల్కే మార్కెట్ కాంగ్రెస్ అభ్యర్థులు గెలువాలన్నారు. రాజకీయాలకు కుర్చు, యావచ్చు తిప్పికొట్టాలని పిలుపునిచ్చారు. యాదవ పల్లె అసెంబ్లీ వరకు తాము రాజ్యాసభ ఇచ్చి గౌరవించామన్నారు.

పేదంటే బిడ్డను... అలాంటి నేను ముఖ్యమంత్రిని అయితే ఎందుకు ఓర్వలేకపోతున్నా? ఎప్పుడూ దొరల బిడ్డే ముఖ్యమంత్రి కావాలా? ఆ తర్వాత మనవం కావాలా? పాలమూరు బిడ్డ ముఖ్యం కావాలా? మా ప్రాంతాన్ని అభివృద్ధి చేసుకునే శక్తి మనకు లేదా? కావాలంటే సంతకం చేసి సత్యా మార్కెట్? అని ముఖ్యమంత్రి రేవంకొర్రెడి అన్నారు. ఎన్సి పరిశ్రమ బాధ్యతను తాను తీసుకుంటూ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు మోడీగలకు అన్యాయం చేసేందుకు కెసిఆర్ కాదా? అని రేవంకొర్రెడి ప్రశ్నించారు. మోడీగలకు తమ ప్రభుత్వంలో అత్యంత ప్రాధాన్యతను ఇచ్చామన్నారు. వర్గీకరణకు పార్టీని ఒప్పించి బిడ్డ పెట్టించే బాధ్యతను తాను తీసుకుంటానని హామీ ఇచ్చారు. మంద కృష్ణ మోడీగను అన్యాయంగా అడ్డం చేస్తే గణపెండ్లి తానే అన్నారు.

అణగదాక్కో యత్నం (మొదటి పేజీ తరువాయి)

చర్యలు తీసుకోవడం వంటి పరిణామాల నేపథ్యంలో అధికారి బిజెపి, ప్రతిపక్ష పార్టీల మధ్య మాటలు యుద్ధం కొనసాగుతున్న తరుణంలో కొంత మంది వ్యాజీ న్యాయమూర్తులు ఈ తీర్మానం ప్రధాన్యతను సంతరించుకుంది. రోజుకు ఎన్నికల సమీపిస్తున్న సమయంలో ప్రతిపక్ష పార్టీలు నాయకులపై ఉద్దేశపూర్వకంగా దర్యాప్తు సంస్థలను ఉసిగొల్పుతున్నందు వివిధ పార్టీల నేతలు ఆరోపిస్తున్నారు. అవినీతిపరులపై చట్టపరకారం విచారణ జరిపించడం, చర్యలు తీసుకోవడంలో తప్పారినది బిజెపి వ్యాఖ్యానిస్తున్నది. అవినీతిని ప్రతిపక్షాలు ప్రోత్సహిస్తున్నాయని ధ్వజమెత్తుతున్నది. విచారణను ఎదుర్కొంటున్న పలువురు నేతలు కొద్దులను ఆశ్రయించడంతో, న్యాయ స్థానాలపై అందరి దృష్టి కేంద్రీకృతమైంది. ఇలావుంటే, న్యాయ వ్యవస్థ పవిత్రమని, నిజాయితీని శంకించే విధంగా కొందరు చేస్తున్న వ్యాఖ్యల పట్ల మాజీ న్యాయమూర్తులు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. న్యాయవ్యవస్థను ఇలాంటి వారి నుంచి రక్షించాల్సి అవసరం ఉందని పేర్కొన్నారు. న్యాయవ్యవస్థ ప్రతిష్ఠను దెబ్బతీసేందుకు ఉద్దేశించిన నిరాధారమైన ఆరోపణలను ప్రచారం చేయడం నుంచి న్యాయవ్యవస్థ ఫలితాలు లేదా తీర్పులు తమకు అనుకూలంగా ఉండేలా ప్రజావిమతం చేయడానికి కొన్ని కర్తులు పలు మార్గాల్లో ప్రయ

త్నించడం ఆందోళన కలిగిస్తున్నది మాజీ న్యాయమూర్తులు తమ తీర్మానం తెలిపారు. ఇలాంటి విమర్శలు లేదా ప్రపంచ అనేది నిర్దిష్ట వ్యక్తులకు సంబంధించిన కేసులలోనూ, సామాజిక, ఆర్థిక, అర్థిక అంశం ప్రాధాన్యత ఉన్న కేసుల్లో గమనించవచ్చని అన్నారు. న్యాయ స్వాతంత్ర్యానికి హాని కలిగించే విధంగా రహస్య ప్రయత్నాలు జరుపడం వంటి ఈ సమాహార అనుసరిస్తున్న తీరు ప్రమాదకరమని హెచ్చరించారు. ఒకటి అభిప్రాయాలకు అనుగుణంగా ఉండే న్యాయవ్యవస్థ నిర్ణయాలను ఎంపిక చేసి ప్రవహించడం, అలా లేని తీర్పులను తీవ్రంగా విమర్శించడం వంటి చర్యలు న్యాయ సమీక్ష, చట్ట నియమాల స్ఫూర్తిని దెబ్బతీస్తున్నాయని మాజీ న్యాయమూర్తులు తమ తీర్మానం పేర్కొన్నారు. ఇలాంటి చర్యలు న్యాయవ్యవస్థపై ఒత్తిడి పెంచతాయని అంటూ, ఈ ప్రయత్నాలు, చర్యలు అధ్యక్షాధికారికి సుఖం కొచ్చే నేతృత్వంలో పటిష్టమైన వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేయాలని ఆవహించడం ఉందని తెలిపారు. న్యాయవ్యవస్థ నిర్వహిస్తున్నది మోడీగల అవకాశం కోరారు. ప్రజాస్వామ్యానికి న్యాయవ్యవస్థ మూల స్తంభంగా ఉండడం అత్యవసరమని, అస్థిరమైన రాజకీయ ప్రయోజనాలు, వ్యక్తిగత అభిరుచులకు అతీతంగా న్యాయవ్యవస్థ పనిచేసేలా చూడాలని మాజీ న్యాయమూర్తుల తమ తీర్మానం తెలిపారు. బిజెపికి విజ్ఞప్తి చేశారు. కాగా, కేసులు, విచారణల నేపథ్యంలోనే న్యాయస్థానాలపై కొందరు ఒత్తిడిని పెంచుతున్నారంటూ మాజీ న్యాయమూర్తులు వ్యాఖ్యానించడం వరకు కాంత మంది ప్రతిపక్ష నాయకులను విమర్శించడమేనంటూ అన్నారు.

‘తరుగు’తో అన్యాయం చేస్తే చర్యలు

(మొదటి పేజీ తరువాయి)
మొత్తం 2,69,699 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం కొనుగోలు చేశామని వివరించారు. అవసరాలను దృష్టిలో పెట్టుకుని అదనపు కొనుగోలు కేంద్రాలు తెరిచేందుకు అధికారులకు అనుమతి ఇచ్చామని తెలిపారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఇప్పటికే 6919 కేంద్రాలు ప్రారంభించామని, ఇదే సమయంలో గత ఏడాది గత ప్రభుత్వం కేవలం 335 గోలు కేంద్రాలు, ధాన్యం కొనుగోలును ఉత్పత్తి చేశారు. సిద్ధిపేట జిల్లాలో గత ఏడాది ఏప్రిల్ 15 నాటికి ఒక్క కేంద్రం కూడా తెరవలేదని, కానీ ప్రస్తుతం సిద్ధిపేట జిల్లాలో ఇప్పటి వరకు 418 కొనుగోలు కేంద్రాలు ఉన్నాయన్నారు. మారుమూల గ్రామం, వల్లె అయిన కనీస మధ్య ధరతో చివర గింజను కూడా కొనుగోలు చేస్తామన్నారు. ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలకు కావా

కెసిఆర్ వల్లే కర్రలు (మొదటి పేజీ తరువాయి)

నాలుగు నెలల క్రితం విర్రదీని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రద్దడం హాస్యాస్పదంగా ఉండవచ్చు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత గత ప్రభుత్వం చేసిన పాపా పుట్ట కరుణకుండవచ్చు. ప్రభుత్వం ఇచ్చిన ఆరు గ్యాంగులీల అమలు ఎన్నికల కోడే వల్ల కొంత అలస్యమవుతుందని చెప్పిన ఆయన కాంగ్రెస్ పాలనలో కెసిఆర్ పాలనను ప్రజాళన చేస్తూ ముందుకు సాగుతుందన్నారు. పదేళ్లగా బిజెపి, బిఆపిఎస్ చేయని పనులను నాలుగు నెలల్లో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎలా చేస్తుంది ప్రశ్నించారు. వివాదాలను రెండు పార్టీలు రైతులను పట్టించుకున్నా భావాలనే తెలిపారు. కమ్యూనిస్టులు తమ పుండటం కాంగ్రెస్ కు ఎంతో ఇబ్బంపన్నారు. ఈ స్వేచ్ఛా ఎంతో వారికి కలసి వస్తుందని చెప్పారు. రోజుకు ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ మెజారిటీ స్థానాలు కెసిఆర్ గెలుస్తుందని ధీమా వ్యక్తం చేశారు. గతంలో నష్టపోయిన పంటలకు ఎక్కాకు రూ.10వేలు నష్టపరిహారం ఇస్తామని చెప్పిన కెసిఆర్, అవి ఇప్పటికీ తమనేమీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎక్కాకు రూ.25 వేలు ఇప్పామని అడగడం హాస్యాస్పదంగా ఉండవచ్చు. అకాల వర్షాలు, తాగునీరు లేక ఏడవేయించారు.10వేలు నష్టపరిహారం ఇప్పామని ప్రభాస్థాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఈ సమావేశంలో సీబిఐ జాతీయ సమితి సభ్యులు వల్లె వెంటకొర్రెడి, సీబిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి సభ్యులు బొమ్మగాని ప్రభాకర్, సూర్యపేట, నల్లగొండ జిల్లాలు పార్టీ కార్యదర్శులు బెజవాడ వెంటకొర్రెడి, వెల్లెట్ల సత్యం పాల్గొన్నారు.

ఎసిబివల్లో అధికారులు (మొదటి పేజీ తరువాయి)

తీసుకున్నారు. మరోవైపు ఆరోగిని డ్రెస్టింగ్ శాఖా పరమైన కేసు కొట్టేసేందుకు మాజీ అధికారి డి.వి.ఎస్.ఎల్.ఎం. 20 వేలు లంచం డిమాండ్ చేశారు. ఎల్లవల్లె చోలీలో ఆ మొత్తాన్ని తీసుకుంటుందా.. రంగంలోకి దిగిన ఎసిబి ఆయన్ని ఆరెస్టు చేశారు. అసి.సి.బి.ఎల్.ఎం.ఎం. రూ.25వేలు లంచం తీసుకుంటూ పట్టుబెట్టారు. స్టేషన్ టెంట్ ఇచ్చేందుకు ఓ వ్యక్తి నుంచి అమె రూ.40 వేలు డిమాండ్ చేసినట్లు తెలుస్తుంది.

సాధారణం కంటే ఎక్కువ... (మొదటి పేజీ తరువాయి)

కంటే ఎక్కువ వర్షపాతం నమోదైందని ఐఎండి తెలిపింది. మంచి వర్షాలు కురుస్తాయి! జూన్ నాటికి ఎల్వీసీని బలహీనపడదనడం భారత వాతావరణ శాఖ షిఫ్ట్ వ్యవస్థలను మహాసాధిక వైదొందించారు. మే నెల నాటికి ఎల్వీసీని బలహీనపడదీ, జూన్ నాటికి పూర్తిగా తగ్గి తలస్తూ పరిస్థితులు ఏర్పడతాయని పేర్కొన్నారు. జూలై నెలఖారు నాటికి లాగానా పరిస్థితులు ఏర్పడవచ్చునని మంచి వర్షాలు కురుస్తాయని ఆయన తెలిపారు.

